

我当抗疫小报“总编辑”

大荤小荤和素菜一样不能少，要送就要送出诚意！6月1日送的盒饭里，有红烧大排骨、宫保鸡丁、辣炒土豆丝配上杭白菜，保温盒外还特意写上“六一节快乐”。

其实，1998年我刚到上海时，也睡过火车站，现在回想起来依然历历在目。我慢慢地白手起家办起饭店，一路走来，有很多热心的上海人帮助过我，这座城市一直传递着温暖！我在火车站看到他们，就仿佛看到了24年前的自己，我无法忘记疫情期间的困难群众。在上海，没有本地人和外地人之分，只要在上海工作生活的人，都是热爱上海的人，这是一座充满爱的城市。 **新民**

我是一名教育行业创业者，没想到，疫情期间客串了一回抗疫小报“总编辑”。

小区封控后，邻居们纷纷自发为抗疫出力，党员更是积极举手担任志愿者，我也是志愿者中的一员，经常被身边的暖心事打动。我决定发挥自己擅长做课件的技能，制作简报和海报为这段不平凡的日子留下纪念，也想放大生活中的小确幸，纾解大家在封控期间的焦虑情绪。

说干就干，4月24日，我尝试制作了第一期《三一简报》，记录了



讲述人：王骁

静安区慧芝湖
花园居民

“

鼓士气、扬正气、颂美德、显楼情，守护31号楼。

”

邻里互助，馈赠茶叶的暖心事，还把重要提醒“非必要，不团购”放在版面醒目位置，希望能“鼓士气、扬正气、颂美德、显楼情，守护31号楼”。小报一推出就收到邻居们的大力点赞，尤其是一些老年人直夸形式新颖，提醒到位。这给了我很大的鼓励，《三一简报》持续更新，资讯素材均由邻居们在微信群里共同提供。

“喵喵”无偿和邻居们分享蒜、姜、食盐等物资，简报上记下一笔“善行比蒜贵，姻德似姜浓”；好邻居遇见平台补货及时提醒……简报还把每日核酸抗原安排、疫情通报和物资分发情况登在“今日提醒”一栏，方便大家了解。

“创刊”以来，最轰动的一期要属4月26日的“生日特刊”。居家抗疫期间，我们楼里陆续有3个小朋友过生日。我想给孩子们送一份花钱买不到的特别礼物。我要来小朋友们的照片，把邻居们的祝福收录起来，制作了一份精美的生日特刊，还给每个小朋友做了一张专属的生日贺卡，“小寿星”们收到后都很惊喜。《三一简报》在第31期正式收官，我用楼栋群里181名邻居的微信头像拼成“31”这一具有纪念意义的期号，愿好邻居们三生皆有幸，一楼永一心。 **新民**

疫情期间，孩子们种下的葱不知不觉长高了
很多 **摄影/周馨**



动电梯，运送32层的邻居们上下楼。在大楼住了十多年，我从不知道我的邻居中有这样一群人，他们无私、乐观，关键时刻挺身而出，舍小家为大家。我收获了志同道合的志愿者朋友和真诚互助的邻居，这也使我更加热爱这座城市和这里的人们，这是志愿者工作给我带来的意外收获！

很开心《蛤蜊炖蛋》这首歌被大家喜欢。全国有十几家媒体纷纷转发报道，市三女中的音乐老师自发把歌曲编成室内操，带学生们一起边唱边运动，众多少儿合唱团，如好小团合唱团、金话筒少儿合唱团和杨浦警宝们纷纷翻唱。我希望通过自己的努力，让更多上海人接受沪语流行歌曲。 **新民**